

# Чебулинская газета

№ 20 (8091) 17 марта 2009 года Вторник

Газета издается с 1935 года. Цена договорная.



## Колонка редактора

Как вы уже заметили, уважаемые читатели, газета целенаправленно помещает материал о личном подсобном хозяйстве и организации условий для его развития. Ничего не поделаешь, так как это вот такое своеобразие нашего времени. Никогда бы не подумал, что придется объяснять полезность и необходимость личного подсобного хозяйства в сельскохозяйственном районе, где личное подворье всегда считалось естественным положением вещей.

Вот и в настоящем номере опубликована статья, обобщающая опыт администраций сельских и поселковой территорий района по организации летней пастьбы частного скота. Рановато еще, скажете вы, и отчасти будете правы. Но эта проблема поднята не случайно. Анализируя результаты недавнего опроса населения о причинах нежелания держать свое хозяйство, одной из этих причин оказалась как раз недостаточно организованная летняя пастьба скота. Проблема содержит в себе и объективные и субъективные стороны, следовательно, лучше заранее выявить негатив и найти решение.

На первый взгляд может показаться, ну что за проблему нашли, да еще и через газету опубликовали. Я думаю, для нашей сельской местности она немаловажная. Из таких вот мелочей складывается общественная жизнь. Хозяев в районе осталось довольно много, несмотря на все-таки некабинетный, а тяжелый крестьянский труд. Что он может дать, кроме хорошего подспорья в семейном бюджете? Наверное, еще чувство собственного достоинства, чувство хозяина, которое, абсолютно однозначно, перейдет и детям.

Согласитесь, серьезный аргумент в деле воспитания подрастающего поколения. Конечно же, семьи, имеющие большое личное хозяйство, не афишируют себя всему миру, следовательно, о них должна рассказывать наша газета.

Александр БАТАЛОВ.

## ПРИЕЗД ПУТИНА В КУЗБАСС

Премьер-министр РФ Владимир Путин побывал с рабочей поездкой в Новокузнецке, где провел заседание правительственноной комиссии по вопросам регионального развития. Как сообщили в аппарате правительства, главной целью второго заседания комиссии, созданной в ноябре 2008 года, стал анализ состояния консолидированных бюджетов российских регионов и меры по их оздоровлению.

Премьер-министр РФ Владимир Путин отметил, что на самый главный вопрос, когда

может закончиться кризис, конкретного ответа никто не дает.

«Ситуация тревожная, потому что прогнозы в ведущих экономиках мира - США и европейских странах - говорят о том, что в 2009 году кризис будет развиваться у них. А, значит, и востребованность в тех продуктах, которые мы с вами производим, скорее всего, будет носить ограниченный характер», - сказал Путин.

Он заверил, что Россия предпринимает все необходимые усилия.

РИА Новости.

12 марта в Новокузнецке также прошла встреча председателя Правительства В. В. Путина с губернатором области А. Г. Тулеевым.

А. Г. Тулеев обратился к главе Правительства с просьбой поддержать Кемеровскую область в это непростое время, когда из-за сложных экономических проблем у угольщиков и металлургов значительно сократились доходы в бюджет.

В. В. Путин заверил губернатора Кузбасса, что федеральный центр окажет дополнительную поддержку регионам, в том числе

часть средств поступит в Кемеровскую область. Он напомнил, что ряд угольных и металлургических предприятий Кузбасса включены в список приоритетных для получения господдержки, и такая помощь, в частности металлургам, уже оказывается.

Также В. В. Путин высоко оценил антикризисные меры, проводимые в Кузбассе, особенно он отметил мощную социальную политику, проводимую администрацией Кемеровской области. Премьер-министр попросил не сбавлять оборотов в этом направлении и уделить повышенное внимание вопросам жилищного строительства и пере-

селения людей из ветхого жилья. Премьер отметил, что такая работа в регионе ведется.

Федеральный центр разрабатывает свои меры поддержки, в том числе и для тех, кто не может выплатить ипотеку.

Председатель Правительства отметил, что по Кемеровской области обращений о реструктуризации кредита и отсрочки выплат основного долга пока немного - порядка 500. «Но мы исходим из того, что этих обращений может быть гораздо больше, и если они будут, то в соответствии с предложенной методикой будем расширять эту практику».

Пресс-релиз АКО.

## Главная тема: финал молодецких игр

# НАСТОЯЩИЕ МУЖИКИ

Конец – делу венец – так гласит народная мудрость. Пришел венец и районным «Молодецким играм». В минувшее воскресенье прошли финальные игры, в которых приняли участие команды-победительницы в зональных турах по территории района.

Открылись соревнования парадом-шествием семи команд и сдачей рапортов заместителю главы района Е. С. Лапиной, после чего состоялось торжественное поднятие флага «Молодецких игр». Между тучами на мгновение проглянуло солнечко, а потом погода стала как в песне ансамбля «Россиянка»: «У крылечка снежок вихрем закружился». Снег валил такими крупными хлопьями, что мешал фотографировать.

Интерес к «Молодецким играм» у населения повысился, что отметили организаторы соревнований. Привлекали торговые ряды со всяческим лакомством, мангалы с шашлыками и финальная дегустация продуктовых изделий. Часть зрителей на стадионе удерживала желание узнать итоги розыгрыша вещевой лотереи.

Сами же игры проходили, как нигде ранее, в остром соперничестве. И дело не только в кубке победителя и денежных премиях, кстати,



## Команда победителей

скромных, сколько же в желании утвердить статус своей территории, как самой лучшей во всех отношениях. Отсюда ревностные взгляды на составы соперничающих команд, озорные выкрики болельщиков, вроде: «Ну ты, чайник, давай быстрей!»

Известно, чтобы привлечь внимание к мероприятию, лучше всего создать конфликт. Любое состязание само по себе имеет эту составляющую. Даже в шашки оба играющим хочется победить. А тут команды, прошедшие зональный отбор, да еще

представляющие по несколько сел. За каждого болеют жены, дети, односельчане. Как же тут не выложиться из последних сил.

Оттого рвались картонные коробки и разъезжались ходули. Азарт, спешка, возбужденные крики болельщиков – все это подстегивало участников соревнований, а иногда и мешало. Кроме того, не все понимали условия и искренне изумлялись, когда прибывали первыми, по оценке судей оказывались вторыми или третьими. Сказывались штрафные баллы. Судьи

новили факты «подставы». Начались споры, «разборки». В дело ввязались солидные мужчины и даже отобрали канат у молодых, вызывая померяться силой именно с ними.

В такой жаркой обстановке судьи приняли соломоново решение и последний силовой конкурс по перетягиванию каната вообще отменили.

Почетные грамоты и премии получили все команды. Третье место заняли «Орловские воины», второе – «Дружина» МЧС и первое – «Мужики» из Усманки.

Мы спросили у капитана команды Владислава Лавриченко, как он оценивает победу:

«Мы играли честно, без подстав. Состав команды не менялся. Кроме того, я три раза послал, что мы победим.



## Судейская бригада игр

работали добросовестно, в соответствии с условиями соревнований.

Хотели того организаторы игр или нет, но кульминация игр получилась ошеломляющей. Участники игр и глазастые болельщики устали

для каждого вида состязаний и снять возрастные ограничения. Если человеку 80 лет, а он «молодец», то и пусть участвует в играх.

А. ЛЕОНИДОВ.  
Фото Ф. Никитина.

## Сельские будни

## ДЕФИЦИТНАЯ ПРОФЕССИЯ

**Несмотря на погодные сюрпризы и обилие снега, время неумолимо движется к лету. Не успеешь оглянуться, а деревья уже распустились и выглядывают зеленая трава. Один из самых вопросов каждого года не дает покоя жителям населенных пунктов района, тем, у кого еще осталось хозяйство - как и где пасти коров. Для деревни это вопрос не последний и тем более интересен опыт решения его в разных территориях.**

## В УСТЬ-ЧЕБУЛЕ

Объявляется набор на должность пастухов, отбор проводится администрацией, и кандидатуры представляются на сходе жителей, который утверждает конкретных пастухов.

Из жителей выбирается комиссия (5 человек) по контролю за работой пастухов, контроль проходит совместно с администрацией.

Оплату за работу пастухов жители вносят в администрацию, которая выплачивается пастухам по окончанию месяца.

Комиссия совместно с администрацией ежемесячно проводит заседания по определению качества работы пастухов. За имеющиеся нарушения зарплата у пастухов уменьшается.

С пастухами заключается общий договор с прилагающимися к нему описями животных каждого хозяина.

Общественный и административный контроль проводится и за продажей пастухам спиртных напитков в торговых точках.

Если нет лошадей, администрация договаривается с хозяйством об аренде лошадей и сбруи. Арендную плату платят пастухи с заработной платы.

## В ВЕРХ-ЧЕБУЛЕ

Проблема выпаса лично скота граждан назрела

давно. Особенно остро она стала в районном центре. И болевых точек здесь несколько. Называют их глава территории А. В. Кузнецов.

- Стада стали малочисленными. Когда-то только в микрорайоне Северный было 450 голов, а всего в поселке более тысячи. Был и заработка у пастухов. Сейчас в райцентре за выпас одной головы скота цена поднялась до 500 рублей, но общая сумма выходит небольшой. Тем более, что делить ее нужно, как минимум, на двоих. Один человек не выдержит ежедневной изнурительной работы без выходных.

Мы в этом деле являемся посредниками. Коровы личные и навязывать кандидатуру пастуха нельзя. Ищем, на сходах предлагаем подходящего человека. Но таких мало. В прошлом году пастухов привозили из Михайловки, Розовки. Ноработали они недолго.

Лишних коней в совхозе нет. Брали на время пастбища коня в аренду у частника, так пастух чуть его не угрибили. И этот вариант отпад. Раньше можно было из совхоза скотника на лето отнарядить, сейчас это также невозможно.

Есть молодые люди, которые нигде не работают, пособие по безработице не получают, чем живут, неиз-

вестно. Предлагаем им пасти стадо, отказываются. Хозяева готовы и деньги платить, и сумки с обедом ежедневно собирать, и картошку осенью давать. Бесполезно, не соглашаются. Бывает, попадут недели две, собирают какую-то часть денег и уходят в запой. Только их и видят.

Есть такие хозяева, которые не хотят платить деньги и, чтобы обосновывать свой поступок, предъявляют пастухам излишние претензии. После чего человек обижается и бросает пастбище.

На каждом сходе мы объясняем владельцам, что за бродячий скот можно подвернуться штрафу. Кроме того, были случаи, когда животных сбивали автомобили или попросту воровали. И все равно, не до всех доходят наши слова. А ведь это их личная собственность, весьма дорогая. В Маринске, например, соседи пасут коров по очереди.

Местная власть, конечно, будет помогать поддерживать личные подсобные хозяйства. Окультуривать пастбища, обеспечивать водопой скота и так далее.

В отношении найма пастухов возможен следующий вариант. Среди многих видов общественных работ служба занятости населения предлагает и такой вариант: «работы временного характера, связанные с содержанием и выпасом скота». При этом варианте пастуху идет зарплата, стаж и сохраняется оплата гражданина, о какой договорятся на сходе.

Самое главное, найти таких людей, желающих и

умеющих работать пастухом. Это не такое простое дело, как кажется на первый взгляд.

## В УСМАНКЕ

Лучшие условия для содержания и пастбища скота созданы в Усманке. Рядом с селом выпаса и для водопоя речка. Сено самое дешевое в районе. Для колхозников по 400 рублей за тонну, для других по 800. Рулоны доставляют на подворье.

Еще одна особенность Усманской территории - здесь создан закупочный кооператив «Созвездие», который не только занимается закупом молока у населения, но и нанимает пастухов и платит им зарплату и налоги за них.

Здесь также сохраняется возможность временного трудоустройства через службу занятости населения и оплата за пастбище хозяевами коров. Здесь она, пожалуй, одна из самых низких, по 200 рублей в месяц за голову. Месячная зарплата у пастуха выходит больше 10 тысяч рублей.

Следующая особенность Усманки. Местное сельскохозяйственное предприятие сдается лошадь для пастуха в аренду бесплатно и выделяет для ее содержания два центнера зерноотходов в месяц, также бесплатно.

- При всем этом очень трудно подобрать пастуха, - говорит главный специалист по ЛПХ Любовь Ивановна Черникова. - Каждую весну берем в руки списки безработных и начинаем выбирать и обсуждать кандидатуры. В этом году, если никто не согласится, будем поднимать расценки за пастбище скота.

А что делать?

А. БАТАЛОВ.  
А. ЛЕОННИДОВ.

## ПРИЁМ ЛУЧШИХ РАБОТНИКОВ СФЕР ОБСЛУЖИВАНИЯ



В минувшую пятницу в здании администрации района по случаю профессионального праздника состоялся торжественный прием лучших работников сферы торговли, бытового обслуживания и коммунального хозяйства. Первый заместитель главы района В. Т. Юршин вручил грамоты 27 передовикам, среди них - машинист котельной Николай Шаньгин (на снимке вверху), водитель Александр Шаповал, продавец из Чумая Любовь Швецова (на снимке внизу), слесарь-сантехник водоканала Евгений Воронкин, старший мастер Сергей Пыталев, фотограф дома быта Сергей Белкин, зав. производством ИП «Чашин» Валентина Доскач, пекарь ООО «Свежий хлеб» Мария Гладыш, продавец ИП «Мусаев» Наталья Стефиенко, старший продавец ИП «Шестаков» Надежда Семёнова и другие.



Фото Валентины АЛЕКСЕЕНКО.

**В** минувшую среду первый заместитель главы района В. Т. Юршин провёл совещание по обеспечению в период паводка нормальной жизнедеятельности и безопасности населения на территории района с главами сельских администраций и руководителями учреждений, предприятий.

## ВЕСЕННИЕ ТРЕВОГИ

Приходят теплые дни и подают свои первые тревожные «звоночки» - пора долбить лёд и убирать снег с обочин дорог, из кюветов, с крыш зданий, наводить порядок у складов и ферм, возлеличных усадеб. Необходимо предпринять ряд мер и по противостоянию паводку, который, по некоторым прогнозам, нынче обещает принести людям немало хлопот. Толща льда больше, чем в прошлом году, и во многих местах по Кии уже стоят ледяные торосы. В этом случае не надо забывать и о страховании имущества, чтобы потом, как было в прошлом году, не пришлось просить в администрации села новый диван взамен подмоченного наводнением.

На совещании выступили все присутствующие. Глава Алчедатской территории Ю. А. Липко хорошо изучил местную

ситуацию. Все перекаты на Кии заткнуты льдом, пробки не избежать. Крыги на перекатах между Усть-Серготой и Алчедатом нужно «сверлить» взрывами с вертолёта. В прошлом году пойму у села заполнил лёд, и была затоплена часть домов улиц Советской и Октябрьской. Администрация села уже заключила договор на обслуживание техникой в случае разлива воды с ООО «Алчедат». Население сейчас убеждают досстать заранее припасы из погребов, перевезти скот на усадьбы к родственникам. Эти классические меры предсторожности в Алчедате ни у кого не вызывают возражений.

От больших наводнений не раз страдали жи-

тели Шестакова. Но сегодня глава местной территории О. В. Гончарова облегченно вздыхает:

- Теперь нам легче - в Шестакове на улице Набережной, прилегающей к реке, уже никто не живёт. А в селах прочистили дороги.

Паводковая ситуация в Усть-Чебуле зависит от состояния русла реки в Маринске. Не будет там ледяных торосов - не пойдет вода и в это село, а подтапливает она при разливе лишь огорода двух улиц.

В Николаевке и Усманке в эти дни предстоит немало дел по очистке сточных канав, труб, предназначенных для прохода воды, а также требуется определённая работа возле плотин.

Администрация района поселка намерена днём и ночью контролировать паводковую ситуацию в заречной части Верх-Чебулы, откопать трубы у буйного ручья Падун, навесить порядок у нового 37-квартирного дома... И уже нужно бить санитарную тревогу чуть ли не на всех улицах. Золу выгребут из печки - на дорогу или на тротуар, ведро помёва с очистками - туда же! Пройдите сейчас хотя бы по улице Ключевой, Советской или Ленинской в райцентре. Сотовые телефоны «неглиже» здесь в полном наборе. А ведь дома-то стоят хорошие, и народ в них живёт, конечно, культурный.

На совещании высветилось также обращение к предпринимателю Алексею Гекк: опилкам в канаве возле леса не место. Жители улицы Восточной не раз звонили в администрацию района по поводу этих древесных отходов, которые разукрасили чуть ли не всю окрестность вокруг пилорамы. И пусть это об-

ращение не будет гласом вопиющего в пустыне, как, впрочем, и просьба к другим нарушителям природной чистоты: не сорите, не плюйте в колодец, из которого потом сами же будете пить. Об этом же резко говорил на совещании начальник ДРСУ М. П. Орлов. Стихийные свалки возникают прямо на дорогах.

- Весной с дорог, перекрёстков и переулков вывозим десятки КамАЗов мусора! - воскликнул Михаил Петрович. - Недавно очистили в Верх-Чебуле Чумайский переулок, на другой день кто-то опять вывалил отходы. Много претензий и к жителям Дмитриевки, Алчедата, Чумая. Чумайцы вообще «далеко пошли» - валят отходы прямо в речку Чумайку. А она, бедная, давно уже на себя не похожа. Прямо какая-то патология у населения - всю дрянь и рвань везут на дороги, в кюветы, проулки и близлежащие леса.

Михаил Орлов затронул ещё две проблемы. Одна касается бобро-

вых плотин. Трудолюбивые животные создали их несметное количество по всему району, и в основном - у труб на дорогах, потом получаются озёра, размываются насыпи.

Вторая проблема касается моста через Кию. Там сегодня «не работают» пять пролётов, и Кия разделилась на три рукава, образовались острова. Поэтому, предлагает М. П. Орлов, нужно чистить русло Кии и убрать верхний и нижний острова. На это, конечно, потребуются миллионы затраты, и без материальной поддержки областных властей здесь не обойтись.

На совещании также выступил начальник мобилизационной подготовки ГО МЧС В. А. Вайкутис. Он напомнил о первоочередных задачах накануне паводка и о том, что в этом году прогнозируют большой разлив рек.

Валентина АЛЕКСЕЕНКО.

## Информационное бюро

## Социальная защита

В непростых экономических условиях в Кузбассе сохранены все меры социальной поддержки населения. Особое внимание уделяется поддержке семей с детьми.

С ноября 2008 года для многодетных семей, где воспитывается трое и более детей дошкольного возраста и дети не ходят в детский садик, созданы семейные детские сады.

Но есть семьи, в которых воспитываются дети дошкольного возраста и дети-инвалиды. В некоторых семьях матери постоянно ухаживают за больными детьми, поэтому не работают. А значит, нет зарплаты, не идет стаж и будет мизерная пенсия.

Учитывая эту социальную несправедливость, губернатор Кемеровской области А.Г.Тулеев принял решение с 1 апреля 2009 года для семей, в которых один или два ребенка дошкольного возраста и ребенок-инвалид до 18 лет, ввести такую же меру поддержки, как для многодетных семей с тремя и более детьми дошкольного возраста. То есть дать возможность такой семье получить статус семейного детского сада. Мамы будут получать заработную плату 5 тысяч рублей и 70 рублей ежедневно на питание каждого ребенка дошкольного возраста.

Для того чтобы получить эту меру поддержки, в первую очередь такие семьи должны обратиться в отдел социальной защиты населения по адресу: пгт. Верх-Чебула, ул. Мира, 4, тел. 2-22-75.

И уже с подготовленными документами родители обращаются в муниципальную комиссию при отделе образования района для решения вопроса по созданию семейного детского сада.

По распоряжению губернатора Кемеровской области в марте 2009 года в Кузбассе проводится благотворительная акция по предоставлению овощных наборов неполным семьям с детьми-инвалидами, нуждающимся семьям с детьми-инвалидами.

Один продуктовый набор состоит: 25 кг. картофеля, 5 кг. капусты, 5 кг. свеклы, 5 кг. моркови, 5 кг. лука.

Для нашего района овощные наборы готовит СПК «Береговой» Кемеровского района.

В районе акция началась с 11 марта. По всем вопросам обращаться в социально-реабилитационный центр для несовершеннолетних «Смена», тел. 2-10-64.

Законом Кемеровской области с января 2008 года установлено ежемесячное пособие на детей-инвалидов до достижения ими возраста 18 лет независимо от размера среднедушевого дохода семьи. В нашем районе на 1 марта 2009 года проживает 51 ребенок-инвалид, а оформлено данное пособие только на 29 таких детей. Остальные родители почему-то не спешат в отдел социальной защиты населения для оформления детского пособия.

С 1 января 2009 года размер ежемесячного пособия на ребенка-инвалида составляет 330 рублей; для детей-инвалидов из неполных семей размер пособия составляет 495 рублей.

Пособие назначается на срок инвалидности, но не позднее месяца, предшествующего месяцу достижения ребенком возраста 18 лет. Для оформления пособия необходимо предоставить в ОСЗН следующие документы:

- заявление,
- паспорт и его копию,
- свидетельство о рождении ребенка и его копию,
- справку о составе семьи,
- копию и подлинник справки МСЭ, при отсутствии справки МСЭ - копию медико-социального заключения лечебно-профилактического учреждения об установлении ребенку инвалидности,
- копию и подлинник сберкнижки (при выборе данного способа выплаты).

По данному вопросу обращаться в отдел социальной защиты населения, тел. 2-22-75.

И. ЗАГАЙНОВА,  
заведующая отделом СЗН.

## ГИБДД

Правила дорожного движения не ограничивают вашу свободу, они берегут вашу жизнь. Помните об этом.

В большинстве случаев гибель в ДТП не случайность, а следствие несоблюдения правил безопасности на дороге. А между тем, не попасть в число пострадавших совсем несложно. Вам даже не придется придумывать нечто особенное. Всё уже придумано за вас и для вас.

Просто знайте и соблюдайте Правила дорожного движения.

## КОГДА ВЫ ВОДИТЕЛЬ, ПОМНИТЕ:

- первое, что вы должны сделать, садясь за руль, - пристегнуться ремнем безопасности (пользуясь ремнем безопасности, вы увеличиваете на 40% шансы выжить в аварии с потенциально смертельным исходом);

- скорость движения должна быть безопасной, соответствовать конкретным условиям и обеспечивать полный контроль над автомобилем;

(в 2008 году из-за несоответствия скорости конкретным условиям стало причиной 90 ДТП, в результате которых погибло 18 человек, 123 получили травмы);

- соблюдайте правила очередности проезда. Хотите чтобы уважали вас – уважайте других. Не старайтесь проехать первым – старайтесь остаться живым (нарушение правил очередности проезда привели к совершению 71 ДТП, унесли жизни 2 человека, 109 причинено вред здоровью);

- управляйте автомобилем только с ясным расцуком и в отличном физическом состоянии (по вине водителей, управлявших автомобилем под воздействием алкоголя и наркотиков, в результате 32 ДТП погибли 5 человек, 49 получились здоровьем за чужие ошибки);

- двигайтесь только по своей полосе движения. Выезд на встречную полосу всегда опасен (в результате выезда на полосу встречного движения произошло 38 ДТП, один человек погиб, 80 получили травмы);

- всегда соблюдайте требования сигналов светофора. Не проезжай на красный свет, даже когда не видишь других машин и пешеходов (попытка «проскочить» на красный привела к совершению 21 ДТП, в результате которых один человек погиб, 33 травмированы).

## КОГДА ВЫ ПЕШЕХОД, ПОМНИТЕ:

- переходите дорогу в специально оборудованном для пешеходов месте;

- при этом помните, знаки, разметка и зеленый сигнал светофора дают вам преимущество в движении, но не гарантируют полной безопасности;

- прежде чем сделать шаг на дорогу, убедитесь в безопасности (146 человек пренебрегли этими простыми правилами, 23 из них погибли);

- выходите на дорогу только при условии достаточного обзора проезжей части. Неожиданное появление пешехода из-за транспорта, зданий, деревьев в большинстве случаев не дает водителю возможности избежать наезда (в эту «дорожную ловушку» попали 53 человека, 5 из них погибли);

- алкоголь и наркотики притупляют реакцию, не позволяют четко ориентироваться в окружающей обстановке (переход дороги в состоянии опьянения унес жизни 2 человек, 12 получили травмы);

## КОГДА ВЫ ПАССАЖИР, ПОМНИТЕ:

- позаботьтесь о своей безопасности – пристегнись ремнем (при столкновении ремень безопасности снижает риск удара о внутренние части салона, распределяет силы, действующие на пассажира, удерживая его на сиденье, 75% водителей и пассажиров, выброшенных из автомобиля в момент столкновения, погибли);

- дай водителю возможность сосредоточить все свое внимание на дороге, а не на разговорах с тобой. Ведь во время движения от его внимания зависит и твоя жизнь, и жизнь окружающих (рассказанный вами анекдот или сообщение, способное вызвать у водителя волнение, на некоторое время отвлечет его от управления, ценой вашего общения может стать чья-то жизнь);

- при малейшем сомнении в навыках водителя или трезвом состоянии водителя покинь салон автомобиля и постарайся убедить водителя не продолжать движение (чаще всего вы ездите в машине с хорошо знакомыми вам людьми и ваши слова предостережения об опасности будут услышаны).

А. АНИЩУК,  
инспектор по пропаганде Чебулинского ОГИБДД,  
лейтенант милиции.

## ЦЕНТР ЗАНЯТОСТИ

## ОБЩЕСТВЕННЫЕ РАБОТЫ, ЧТО ЭТО?

Общественные работы - это общедоступные виды трудовой деятельности, имеющие социально полезную направленность.

## КТО УЧАСТВУЕТ В ОБЩЕСТВЕННЫХ РАБОТАХ?

Право на участие в общественных работах имеют безработные и ищащие работу граждане. В 2009 году общественные работы доступны для работников предприятий и организаций, переведенных в режим неполного рабочего времени или находящихся в вынужденном простое.

## ВИДЫ ОБЩЕСТВЕННЫХ РАБОТ.

Для работников предприятий (организаций), переведенных в режим неполной занятости:

- \* очистка технологического оборудования, благоустройство внутризаводских дорог, очистка железнодорожных путей, уборка территории предприятия;
- \* уборка производственных и бытовых помещений;
- \* благоустройство и уборка территории, работы по озеленению территории;
- \* ремонтно-строительные работы;
- \* погрузо-разгрузочные работы;
- \* работы по подготовке к отопительному сезону;
- \* и другие.

При трудоустройстве на общественные работы работодатель обязан заключить с вами срочный трудовой договор о внутреннем (внешнем) совместительстве на основе соблюдения норм Трудового законодательства.

Оплата труда работникам, занятым на общественных работах, производится работодателем за фактически выполненную работу, но не ниже уровня минимальной оплаты труда, установленного законодательством, пропорционально отработанному времени или выполненному объему работ.

По всем вопросам участия в общественных работах обращайтесь в Центр занятости населения Чебулинского района, ул. Советская, 62, каб. №6, тел. 6-10-29, 2-13-33 (автоответчик), 6-11-85, <http://www.cheb@ufz-kemerovo.ru>

Для населения Кемеровской области по вопросам занятости проводятся «горячие телефонные линии».

По телефону 35-40-80 в департаменте труда и занятости населения Кемеровской области организована «горячая телефонная линия». Кузбассовцы могут обратиться сюда по вопросам законодательства в сфере занятости населения (с понедельника по пятницу с 8.30 до 17.30 часов, в остальное время работает автоответчик).

По поводу трудоустройства, а также возможности обучения с целью приобретения новой профессии следует обратиться в государственные учреждения «Центр занятости населения» по телефонам 2-13-86, 6-10-29. (с понедельника по пятницу с 8.00 до 17.00).

Сотрудники государственной инспекции труда в Кемеровской области помогут разобраться в вопросах, касающихся процедуры сокращения численности работников на предприятиях, в организациях и необходимых при этом выплат; а также сроков выплаты заработной платы (телефоны 36-81-39, 36-02-77, 36-74-20). В государственной инспекции труда в Кемеровской области проводится прием граждан (в понедельник, среду с 8.30 до 17.30 часов, в пятницу с 8.30 до 15.00 часов, в субботу с 10.00 до 16.00 часов) по адресу: г.Кемерово, ул.Н. Островского, д.32.

В Мариинском межрайонном отделе государственной инспекции труда проводится прием граждан (в понедельник, пятницу с 9.00 до 17.00, в субботу с 10.00 до 16.00) по адресу: г.Мариинск, ул.Ленина, д.81 (телефон 5-31-43).

## ВАКАНСИИ

1.Чебулинское потребительское общество — кла-  
довщик, продавец продовольственных товаров, то-  
варовед.

2.Индивидуальный предприниматель Часовских  
Наталья Павловна — продавец продовольственных  
товаров.

3.Отдел культуры и кино администрации Чебу-  
линского района — хореограф, хормейстер.

# От всей души!

Поздравляем дорогую маму и бабушку КАРАЧЕЕВУ Светлану Феодосьевну с юбилеем!

Ты, как всегда, полна забот,  
Ведь жизнь давалась нелегко.  
Ах, сколько трудных, тяжких дней  
По сердцу твоему прошло!  
Ты заслужила в жизни радость  
На много дней уже вперед.  
Так будь же счастлива, родная,  
И каждый день, и каждый год.

Дети Роман, Татьяна, внуки Миша и Сережа.

Поздравляем дорогую святую КАРАЧЕЕВУ Светлану Феодосьевну с юбилеем!

Пусть юбилей несет лишь счастье,  
Ни капли грусти, ни одной слезы.  
Душевного богатства и здоровья  
Желаем мы от всей души.

Сватовья Тренихины.

## ПРОДАЕМ

ВАЗ-2107, цвет «вишня», 1994 г.в., ХТС, МП-3, один хозяин. Недорого. Тел. 8-903-907-65-08.

ВАЗ-21093, 1996 г.в., 68 тыс. руб. Тел. 8-906-976-61-11.

КВАРТИРУ по ул. Советской, 11-2. Тел. 2-23-00.

ДОМ в Верх-Чебуле по ул. Калинина. Тел. 2-15-25, 8-960-937-11-71.

ДОМ по ул. Калинина, 64. Тел. 8-906-975-64-83.

ДОМ по ул. Калинина, 62. Тел. 2-21-04.

ДОМ по ул. Пасова. Тел. 2-21-39.

ДОМ по ул. Кирова, 8-2. Тел. 8-926-989-58-54.

Срочно! НЕТЕЛЬ. Отел в конце марта. Тел. 2-25-38, 8-913-403-10-55.

ДРОВА. Тел. 8-905-073-48-84.

## ЗАКУПЛЯЕМ

КАРТОФЕЛЬ, МЯСО. Тел. 8-960-929-96-12.

## КУПЛЮ

МЯСО свиное. Тел. 8-906-976-61-11.

## УТЕРЯ

Утерянный студенческий билет на имя ПОВАР Андрея Сергеевича считать недействительным.

## ОГИБДД ИНФОРМИРУЕТ

Ситуация с детским дорожно-транспортным травматизмом особенно обостряется во время школьных каникул и в первые дни возобновления учебы. В целях предотвращения дорожно-транспортного травматизма в период с 16 марта по 6 апреля 2009 года на территории Чебулинского района сотрудниками ОГИБДД совместно с юными участниками дорожного движения проводятся профилактические мероприятия «Каникулы», «Внимание – дети!», которые требуют от нас – взрослых, независимо сотрудников милиции или просто граждан, усиленного внимания за детьми, как за участниками дорожного движения. Сделав замечание шалунишке, затеявшему игру на дороге, своим поступком вы, может быть, сохраните жизнь и здоровье этому маленькому человеку.

Дорогие водители, у вас есть две важнейшие жизненные задачи на дороге:

«Полезная» – ездить быстрее и комфортнее;

«Защитная» – избежать аварии, сохранить в целости свой и чужой автомобиль, сберечь здоровье пешеходов и других водителей.

Поэтому помните:

приближаясь к любой зоне повышенной опасности, будь то пешеходный переход, перекресток или школа – переключайтесь на «безопасность». Это означает безусловное снятие ноги с педали газа и снижение скорости.

А. АНИЩУК,  
инспектор по пропаганде ОГИБДД ОВД  
по Чебулинскому району,  
лейтенант милиции.

## ИЗВЕЩЕНИЕ О ПРОВЕДЕНИИ ОТКРЫТОГО АУКЦИОНА №01/09

Отдел жизнеобеспечения администрации Чебулинского района приглашает юридических и физических лиц, в том числе индивидуальных предпринимателей принять участие в открытом аукционе по определению подрядчика на привязку рабочего проекта строительства 5-ти этажного 50 квартирного жилого дома по ул. Октябрьская, 36 в пгт. Верх-Чебула Чебулинского района Кемеровской области.

**Наименование аукциона** - привязка рабочего проекта строительства: 5-ти этажного 50 квартирного жилого дома по ул. Октябрьская, 36 в пгт. Верх-Чебула Чебулинского района Кемеровской области.

**Форма торгов** - открытый аукцион.

**Номер торгов** - 01/09-0A.

**Муниципальный заказчик** - отдел жизнеобеспечения администрации Чебулинского района.

**Место нахождения**, почтовый адрес заказчика - 652270, Кемеровская область, Чебулинский район, пгт. Верх-Чебула, ул. Мира, 16.

**Адрес электронной почты**:

Email: gkx cheb@kuzbass.net

**Номер контактного телефона** - (384 44) 2-15-52.

**Источник финансирования заказа** - местный бюджет.

**Уполномоченный орган**, почтовый адрес, телефон, e-mail - 652270, Кемеровская область, Чебулинский район, пгт. Верх-Чебула, ул. Мира, 16 (отдел экономики и предпринимательской деятельности администрации Чебулинского района) тел. (384 44) 2-17-05-2-15-51

E-mail: ekonomachr@rambler.ru

**Предмет муниципального договора** - привязка рабочего проекта строительства: 5-ти этажного 50 квартирного жилого дома по ул. Октябрьская, 36 в пгт. Верх-Чебула Чебулинского района Кемеровской области.

**Начальная (максимальная) цена контракта (лота)** - 1500000 рублей.

**Место выполнения работ** - 652270, Кемеровская область, Чебулинский район, пгт. Верх-Чебула, ул. Октябрьская, 36

**Место, время и порядок предоставления документации об аукционе** - документация об аукционе предоставляется бесплатно по адресу: 652270, Кемеровская область, Чебулинский район, пгт. Верх-Чебула, ул. Мира, 16 (2-й этаж, отдел экономики и предпринимательской деятельности администрации Чебулинского района) в рабочие дни с 8-00 до 17-00 часов. (обед с 13.00 час. до 14.00 час., время местное), тел. 384 44 2-17-05

Документацию об аукционе могут получить любые заинтересованные лица на бумажном носителе либо с официального сайта, указанного в извещении, на основании заявления, поданного заказчику в письменной форме. Участники размещения заказа, получившие документацию об аукционе с официального сайта и не направившие заказчику заявления на получение документации на бумажном носителе, должны самостоятельно отслеживать появление на официальном сайте разъяснений, изменений аукционной документации, а также уведомлений об отказе от проведения открытого аукциона. Заказчик не несет обязательств или ответственности в случае неполучения такими участниками размещения заказа разъяснений или изменений аукционной документации.

**Срок предоставления документации об аукционе** - с 18 марта 2009 г. по 13 апреля 2009 г. (13.04.2009г до 12.00 часов).

**Официальный сайт, на котором размещена документация об аукционе** - <http://www.ako.ru/Torgi/>

**Размер, порядок и сроки внесения платы, взимаемой заказчиком за предоставление документации об аукционе** - Не установлено

**Место, дата и время проведения аукциона** - Кемеровская область, Чебулинский район, пгт. Верх-Чебула, ул. Мира, 16 (3-й этаж, актовый зал), 15 апреля 2009 г. в 11.00 часов по местному времени.

Преимущества, предоставляемые осуществляющим производство товаров учреждениям уголовно-исполнительной системы или организациям инвалидов - не установлено.

С. СТАРОДУБОВ,  
начальник отдела жизнеобеспечения  
администрации Чебулинского района.

## ОТКРЫТ МАГАЗИН «СЕМЕНА»

по ул. Чеботаева, 1 «б».

В наличии - семена цветов, овощей, гладиолусов, лилий, лук-севок, пленка, земля, лотки под рассаду.

Работаем без выходных.

**Редакция «Чебулинской газеты» РЕАЛИЗУЕТ:**  
домовые и кассовые книги, журналы кассира-операциониста, книги по заработной плате, а также бланки для ведения бухгалтерского учета, оформления детского пособия, субсидии, путевые листы, меню-требования, табеля выходов, авансовые отчеты, квитанции по оплате коммунальных услуг и электроэнергии и многие другие.

Принимаются заявки на изготовление бланков по индивидуальному заказу.  
Тел. 2-11-80, с 8-00 до 17-00.

## Как предотвратить несчастный случай



Правильно говорят: повторение – мать учения! А в нашем спокойном хозяйстве можно повторять Правила каждый день – хуже не будет.

Сегодня я бы хотела поговорить о газовых баллонах! Много несчастных случаев и аварий произошло из-за неправильной установки и хранения газовых баллонов в быту. Неоднократно писали, что устанавливать в помещении более двух баллонов емкостью 50 л. запрещено! Но, несмотря на это, баллоны стоят у многих в сенях, коридорах, банях, во дворах под открытым небом и т.п. Хранить их под открытым небом вообще не рекомендуется, так как осадки в виде дождя, мокрого снега приводят их к быстрому ржавлению. Еще додумались подкрашивать баллоны самостоятельно! Чего вообще делать не следует.

Категорически запрещается производить ремонт запорного кла-

Администрация, профком отдела культуры и кино выражают искреннее соболезнование бывшему бухгалтеру Чоботовой Елене Егоровне с связи со смертью её брата ФЕДОРА ПАВЛОВИЧА.

Газета зарегистрирована в Новосибирском окружным межрайонным управлением Министерства РФ по делам печати, телерадиовещания и средств массовой информации 26 июня 2002 года.

РЕГИСТРАЦИОННЫЙ НОМЕР ПИ-121273.

Газета отпечатана: ИП Дашковский В.Н. ОГРН 30742132600014

Адрес типографии: г. Маринск, ул. Рабочая, 7.

Печать офсетная, газета отпечатана в соответствии с предоставленными редакцией диапозитивами.

По вопросам качества печати обращаться: ИП Дашковский В.Н., тел. 5-29-66.

Гл. редактор А. И. БАТАЛОВ.

Мнения авторов необязательно совпадают с точкой зрения редакции.  
По вопросам рекламы обращаться к рекламодателям. Письма редакция не возвращает, не пересыпает.